



ROZVADOVSKÉ

LEDEN 2024

Měsíčník občanů Rozvadova

ROZHLEDY

www.rozvadov.cz

Informace o třídění odpadu v obci Rozvadov

Jak můžete vidět v níže uvedené tabulce, v porovnání jak s tachovským okresem, tak s Plzeňským krajem, ale i s celou ČR, jsme v třídění odpadu jedničky!

04-02 Výtěžnost obce [kg/obyv./rok] za poslední uzavřený rok 2022 ve srovnání s velikostními skupinami

Skupina	Papír	Plast	Sklo celkem	NK	Kov	SKO
Obec Rozvadov	31,0	26,7	20,1	0,8	0,3	99,2
vel.skupina 0 - 1000	16,6	21,7	17,4	0,4	5,9	201,9
Plzeňský	21,0	17,4	16,6	0,3	6,8	187,1
ORP Tachov	24,9	22,2	13,1	0,6	29,2	203,6
ČR	22,1	17,2	15,2	0,4	14,3	188,4

(Pozn.: NK = nápojový karton, SKO = směsný komunální odpad)

Poděkování spolku Revital

Při příležitosti vstupu do nového roku 2024 bychom chtěly touto cestou popřát našim občanům vše dobré, zdraví, lásku a spokojenost.

Současně děkujeme našim sponzorům i každému, kdo nám v loňském roce pomáhal při realizaci našich akcí.

Členky spolku Revital

Připomínáme občanům, že **v sobotu 17. února proběhnou tradiční oslavy Masopustu**. Podrobnosti budou na plakátech.

Informace o dotačním programu pro domácnosti s nižšími příjmy

Nová zelená úsporám Light nabízí finanční podporu až do výše 240 tisíc korun pro seniory a domácnosti s nižšími příjmy na rychlé a jednoduché zateplení domů, výměnu oken a dveří či solární ohřev vody.

Peníze dostanete předem, k elektronické žádosti není potřeba složité papírování.

V případě velkého zájmu se může uspořádat beseda s občany na toto téma přímo v obci.

Více informací v MAS Český les, z.s., info@masceskyles.cz, tel. 602 168 171, 774 369 333.

Příspěvek starosty obce

Vážení spoluobčané,

dovoďte mi, abych v krátkosti zhodnotil uplynulý rok 2023 a nastínil vám připravované akce v tomto roce, tedy v roce 2024.

Hlavní a nejdražší investicí minulého roku byla výstavba tří bytových domů na sídlišti za obchodem potravin. Jelikož má obecní úřad k dispozici dostatek bytů 2+1 a 1+1, jsou v nových bytových domech pouze byty o velikosti 3+1 a budou sloužit rodinám s dětmi. Předpokládaný termín dokončení a předání těchto bytových domů je letošní podzim, tudíž noví nájemníci stráví vánoční svátky již v novém.

Stále pokračujeme v opravách komunikací v naší obci. V minulém roce se jednalo zejména o dvě velké akce. Tou první je oprava komunikace v sídlišti za restaurací U Šilhů. Při těchto opravách jsme zajistili všem majitelům nemovitostí přístup k veřejnému kanalizačnímu a vodovodnímu řadu a namísto po vyskládaných panelech se dnes pohybují po asfaltovém povrchu. Došlo zde i k výsadbě zeleně, a jelikož jedni z majitelů tamějších nemovitostí jsou Muchovi, nechal jsem zde založit alej z muchovníku (*Amelanchier lamarckii*).

Druhou velkou akcí byla oprava povrchů komunikací na sídlišti u bytových domů č. p. 178, 179, 180 a 181. Zde se původně plánovala pouze oprava propadlé dlažby mezi bytovými domy, ale poté, co jsem nechal pomocí kamerových zkoušek zjistit stav kanalizačního a dešťového potrubí, bylo zjištěno, že se nacházejí v havarijním stavu, proto se zastupitelstvo obce rozhodlo pro kompletní rekonstrukci.

Nadále pokračujeme v realizaci veřejného osvětlení v našich osadách. V loňském roce se vybuďovalo osvětlení v Dianě a Nových Domcích, v letošním roce dokončíme zbylé dvě osady - Milíře a Svatou Kateřinu.

Započali jsme také kompletní rekonstrukci obvodového pláště v budově č. p. 233 na Kótě. V této budově se nachází posilovna a zejména Muzeum pohraniční stráže, za jehož existenci jsem já osobně velice rád a myslím si, že pohraniční stráž a její historie už navždy bude k Rozvadovu patřit. Ve výběrovém řízení byla na základě nejnižší ceny vybrána firma Revit projekt s.r.o., po neshodách při realizaci opravy jsme byli nuceni se s ní rozloučit. Oprava budovy byla následně zadána firmě BKV stavební společnost s.r.o., která postoupila druhá v pořadí z výběrového řízení. Tato společnost pracuje pro obecní úřad spolehlivě již několik let. Novým termínem předání je jaro 2024.

Jako další jsme byli nuceni v budově prodejny potravin, kterou vlastníme, provést několik protipožárních opatření, kompletní zateplení a opravu střechy. V letošním

roce budeme muset ještě u prodejny vybudovat novou přípojku plynu. Ta stávající nesplňuje parametry a hrozí její odpojení. Doufám, že přípojka je již poslední věcí, která brání úspěšné kolaudaci.

Průběžně pokračujeme s výsadbou zeleně v obci, konkrétně u bytových domů č. p. 178 a 179, v parku naproti fontáně, vysadili jsme třesňovou alej při komunikaci zvané „Rumovka“ a další.

V obci Rozvadov jsme nechali za pomoci získané dotace ve výši 1,3 mil. Kč instalovat kamerový systém, který zahrnuje 22 kamer včetně kamer pro čtení SPZ projíždějících automobilů. Celý tento systém je propojen a sledován Policií ČR-obvodní oddělení Bor.

Co se financí týče, tak díky konsolidačnímu balíčku v letošním roce přijde obec přibližně o 65 % příjmů z hazardních her, což by výhledově mohlo cca 100 milionů Kč. V roce 2023 činil náš příjem z hazardních her 173 milionů korun a dle mého názoru se nám část těchto peněz podařilo výhodně investovat. Ať už poskytnutím půjčky s deseti procenty úročení společnosti Vestar Group, a.s., nebo investováním do fondů a spořicíh účtů, kdy se měsíční úrok z těchto aktivit pohybuje kolem 1,7 milionů korun.

Začátkem letošního roku obdrželi naši hasiči po 16 měsících čekání novou dodávku Volkswagen Crafter pro devět osob, určenou výjezdové skupině k zásahům. Celková cena vozu byla 1 754 000,- Kč a výše dotace 750 000,- Kč.

Po domluvě a spojením s TJ Tatran Přimda se nám podařilo vrátit do naší obce fotbal a tím využít naše zrekonstruované kabiny. Na jaře a na podzim se tak každý druhý víkend na místním hřišti opět hraje okresní přebor. Dle divácké návštěvnosti, která je jedna z nejvyšších v okrese, je o něj velký zájem.

Mezi hlavní plánované akce v roce 2024 patří:

- Výstavba domu pro seniory
- do kterého se nám podařilo zajistit lékárnu a přislíbeného máme praktického i zubního lékaře
- Vybudování cyklostezky Rozvadov-státní hranice a její napojení na stávající cyklostezku a stezku pro pěší do Waidhausu
- Vybudování stezky z Březové do areálu Kóta vedoucí po bývalém hraničním pásmu
- Výstavba veřejného osvětlení v osadách Svatá Kateřina a Milíře
- Výstavba nových chodníků (od mateřské školky k bývalému Nonstopu)
- Rekonstrukce nových chodníků od horní autobusové zastávky, kolem Galků až ke kontejnerovému hnízdu u bytového domu č. p. 168

- Rekonstrukce bytového domu č. p. 191
- Oprava střechy bytových domů č. p. 239 až 241
- Kompletní rekonstrukce asfaltových povrchů na sídlišti u bytových domů č. p. 182, 183, 184, 185 a 186
- I nadále budeme pokračovat ve výsadbě zeleně, konkrétně vybudováním přírodního parku v okolí rybníčku za autobusovou zastávkou u prodejny potravin a výsadbou alejí ovocných stromů kolem komunikace Rozvadov – Nové Domky

V neposlední řadě jsme zadali několik plánovaných akcí projekčním kancelářím, jedná se hlavně o projekty týkající se vodovodního a kanalizačního řadu ve všech osadách, rozšíření čistírny odpadních vod v Rozvadově, vybudování hřbitova či vybudování nového sídliště v lokalitě Březová, a další.

Z důvodu změny majitelů pozemků a dodatečných změn, které odsouhlasilo zastupitelstvo obce, se nám bohužel pozdrželo schválení nového územního plánu obce, a proto není v současné době ještě dokončen.

V závěru ještě připomenu bonusy pro vás, naše občany – každoroční příspěvek nejen pro seniory, ale pro všechny občany s trvalým i skutečným pobytem a to včetně dětí, likvidace odpadů v obcích i ve sběrném dvoře zdarma apod.

K výše zmíněným příspěvkům bych se rád vyjádřil. Za svoz komunálního odpadu zaplatila obec v loňském roce celkem částku 1.397.614,- Kč. Po rozpočítání na modelovou rodinu to vychází na cca 10.000,- Kč. Pro příklad tedy, pokud získala čtyřčlenná rodina příspěvek 40 tisíc korun a k tomu připočteme zdarma poskytnutý svoz odpadu, přispěla obec této rodině za rok částkou kolem 50 tisíc korun (a to jen proto, že jsou to občané obce). Já i všichni zastupitelé našim občanům těmito penězi přispíváme rádi. Co mě však osobně mrzí, je přístup některých obyvatel, kteří berou tyto příspěvky jako samozřejmost. Může se zdát, že obec má na účtech tolik peněz, že nevíme, co s nimi, ale věřte, že tyto finance chceme využít k maximálnímu rozvoji obce a zpříjemnění života všech našich obyvatel.

S radostí mohu konstatovat, že se Rozvadov za posledních 5 let výrazně rozvinul a proměnil k lepšímu. Děkuji za vaši důvěru a slibuji, že i nadále budeme pokračovat v práci na rozvoji naší krásné obce.

Martin Ábel
starosta Obce Rozvadov